



“最近这天气，谁家睡觉时不是大开门窗通风，哪知道偏偏是我家进贼。”刚刚被盗的市民刘女士气愤地说。天气开始热起来，一些防范意识相对淡薄的市民为了通风凉快，随时都是门窗敞开，致使一些窃贼乘虚而入。警方提醒，天气再热，别让大脑“热”过头而忘做安防工作。

王西泽 黄海岳

季节性案件多发 民警支招如何防盗



案例

阳台攀爬和技术开锁是入室主要途径

近日，家住江东区王隘社区的周先生加班到半夜回家，打开房门，发现客厅里一片狼藉：储衣柜两扇门大开，里面的衣服凌乱地扔在地上，视线所及每一只抽屉都被拉出来，大大小小地物件到处散落……周先生立即报警。

事后统计，周先生发现自己存放在家里的3000元现金不见，一个金戒指、一台笔记本电脑、一只备用手机也不翼而飞。经过警方侦查发现，小偷借助墙外的水管、空调机等处借力爬上三楼，然后通过客厅南边的窗台进入周先生家。

调查

老房子锁头级别低是案件多发原因

通过周先生家的遭遇，笔者另外采访了一些近段时间被盗的宁波市民，发现除了攀爬入室盗窃以外，技术开锁入室盗窃的案例也不少见，但这些盗窃案件都有一个共同点，就是被盗的房屋以老小区的房子居多。通过对开锁公司和一些配钥匙店的采访，笔者了解到，老小区楼内住房的门窗大多有十年、二十年的时间，各类锁的锁芯防盗级别较低，对于“熟门熟路”的不法分子来说，可能就是多花5分钟这么点事情。如果想要防盗，最好还是直接更换新的防盗门窗，条件不允许的话也最好更换防盗锁。

漫画
沈欣



删除的信息能“复活” 当心旧手机泄密

近日，《人民日报》一则关于手机信息安全的报道引起了众多网友的热议。该报道称，手动删除手机里储存的信息，通过数据恢复软件能恢复。即使手机恢复出厂设置，这些信息也能恢复。警方提醒广大市民，出售旧手机之前一定要彻底清除手机内的个人信息，以免泄露隐私。

事实上，手机里有一个存储器，那里的信息可以保留很长时间。删除信息并不是把它物理上删掉了，而只是把它

的目录删掉了。有手机店维修人员称，现在确实存在手机数据恢复技术，但对硬件以及操作要求较高，考虑到这点，很多手机生产商为了让顾客方便找回丢失的信息，在手机上市前设置了特殊程序，通过特定软件即可恢复手机内的短信、图片、视频等数据。

那么，我们该如何保证删除的信息不再“复活”？专家表示，只有用新数据将原有数据覆盖，一般就能达到彻底

删除数据的目的。在换手机前，通过电脑或者直接手机上重复写入无隐私的大型文件，将已删除的隐私文件存储记录彻底覆盖。当有人企图恢复隐私数据时，恢复的只是一些无关隐私的文件。

对此，警方在此建议广大市民：在不能确定隐私信息已彻底删除的情况下，为安全起见，不要将自己的旧手机轻易转让或卖出，一些非常秘密的信息最好不要存在手机里。

张莉 刘雪真

电蚊香走俏 别忘了安全

随着气温升高，蚊虫开始滋生，人们于是选择使用蚊香驱赶蚊虫。但笔者走访发现很多市民，对于电蚊香的正确使用方法表示不了解。

4月17日上午，笔者来到了市区某大型超市。超市的销售人员向记者介绍，目前市场上销售的电蚊香种类繁多，并且其气味较小方便，价格低廉，稳定长效的优势，受到了很多市民的青睞，传统蚊香的地位已经逐渐被取代。但是，当问及电蚊香如何正确使用时，这位销售人员回答记者说：“正确方法我也不太清楚，电蚊香包装上都有标明使用方法。”

笔者随机采访了在超市购物的市民。很多市民表示，每到夏天，自己家中使用的是电蚊香，而且几乎大部分都是每次用完就直接拔掉电蚊香插头，但也有市民说从来不拔插头，只有发现里面药水用完，要换药水时才会拔下电源。

一瓶电蚊香药水大约能使用半个月左右，电蚊香如果长期处于通电状态，极易引发火灾。据了解，电蚊香片加热后，温度可达到700℃~800℃，易烤燃周围的易燃物，发生燃烧。在通电状态时，电加热器短路、恒温加热片原件燃烧失灵，插头与插座接触不良时，也易发生火灾。

警方再次提醒广大市民，电蚊香“连轴转”易引发火灾，在使用时一定要注意安全。在购买电蚊香时，一定要选择质量较好的、正规厂家生产的产品。在使用时，不要随意地牵拉驱蚊器的插头和引线，如果发现电热丝不发红，应先切断电源，然后再检查插头、引线和驱蚊器连接处。每次使用完毕后，一定要拔掉电源，冷却后再进行清理，不要用湿布擦拭或者将水等液体洒在电蚊香上，以免引起短路，不要将电蚊香放在家具和床铺附近。在没使用完电蚊香时，一定要将电源及时断开，并放置到安全的位置。

茹彬彬 沈欣

追问 哪些锁最防盗？

据开锁公司师傅介绍，锁具的防盗性能如何，主要是看防盗锁芯的复杂程度。锁芯分为A级锁芯、B级锁芯、C级锁芯（叶片锁）。

普通A级锁芯：一般在10年以前安装的防盗门都是A级锁芯，钥匙是平的（一字锁），只有双面单排子弹槽，这类一般都为A级，普通十字钥匙基本归A级。A级锁芯沿用的是1994年发布的标准，防盗性能一般。

B级锁芯：从钥匙上看是双面双槽子弹槽（包括半圆弧形钥匙）。B级锁芯沿用1994年发布的安全标准，安全性能优于普通A级锁芯。

C级锁芯（也叫叶片锁）：目前主要是在一些重型防盗锁、金库门锁和银行专用保险柜等金融方面使用，参照欧洲安防协会的标准制造。C级锁芯是目前安全性能最好的，市场价格400元左右。

支招 警方教您挑把放心锁

第一招：买锁看钥匙的“牙齿”。牙越多，齿越深，排列越复杂，开启难度越大，防盗性能越好。

第二招：挑锁论斤称两，一比重量二看锁芯。重量越重，锁芯质量越好，锁芯内的珠子越多，防盗功能越好。

第三招：选锁芯看颜色，比色泽看做工。质量好的锁芯采用电镀处理，表面光滑，色泽明亮。

第四招：钥匙旋转插入锁芯被卡的防盗性能差，钥匙半插入后，用5至7分力顺时针或者逆时针旋转并继续将钥匙压进锁口，被卡的钥匙说明锁芯防盗性能差，顺利在半旋转状态插进锁芯的说明防盗效果好。

派出所一周微讯

【切勿让孩子把头探出车】气温逐渐转暖，不少孩子乘车时喜欢把头、胳膊伸到天窗或车窗外“兜风”。警方提醒这是非常危险的行为！车外包围的尾气会让孩子患上支气管炎等疾病，而遇紧急刹车还可能伤及孩子的脖子，如有硬物飞来、高空坠物也极易致使孩子受伤。爱孩子，一定要注意看护！

【集“赞”背后的骗局】微信圈里流行点赞送礼，最初起于商家为了营销、参与者体验能共同获利的目的，但如今却成了骗子的新“营地”。近日，海曙张女士在朋友圈集赞换香水，等她集好赞，对方要求先付邮费，可等付完钱对方就没了音讯。警方提醒：不要贪图免费的礼品，尤其需先付费的更要三思而后行。

【别在网吧进入网上银行】近年来，一些使用者因缺乏一定的安全防护常识，在使用网上银行时被人盗取资料，最终出现资金账户出差错等问题，其中因为在网吧内登入网银，被不法分子利用木马盗取个人信息的案例不在少数。警方提醒，平常使用网银一定要加强自我保护意识，采用正确、安全的操作方式，杜绝在操作过程中的安全隐患。

【柳絮纷飞时节小心防火】又到了柳絮纷飞的季节，雪花般的柳絮带来了消防安全隐患。警方提醒：柳絮易燃，燃速快，易引燃加油站、绿化带、树林、农村柴垛等。应加强孩童教育，防止因贪玩点燃柳絮造成火灾。需明火的地方要加强防范，严防柳絮；抽烟后，烟头熄灭后再丢弃；多洒水降燥，以免留下火灾隐患。

【切勿盲目担保替人“买单”】担保绝非签个字那么简单，如借款人到期不能还款，担保人要承担相应的还款责任。警方提醒：1.要清楚了解借款人的经济能力和信誉。2.尽量要求借款人提供反担保，以此降低风险。3.切勿碍于面子或贪图小利为人担保。4.量力而行，不可超出自己的经济承受范围。

张莉 刘雪真